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3学期も「ふわふわことば」をいっぱいに！ － 2学期末のアンケート結果より －

野市中学校区で推進している「時を守り、場を清め、礼を正す」の取組も、すっかり定着してきました。

それでは、2学期末の「チャイム席（時）、無言掃除（場）、あいさつ（礼）」「ふわふわ言葉」等に関するア

ンケート結果をお知らせします。

1学期末の「魅力ある学校生活」「道徳意識」アンケート同様、良好な結果でした。特に、項目5～8までの

強肯定「そう思う」の割合の伸びが著しいです。項目4の強肯定の割合が激減していますが、特に友達関係

や居心地のよい学級づくりには影響がないようです。しかしながら、「悪口や嫌口」をなくすことについて

は、今後も学校全体で取り組んでいきます。3学期も、子どもの気持ちに寄り添いながら、個々に応じた対

応を心がけてまいりますので、お子さんのことで心配なことがありましたら、早めに学校(各担任等)まで連

絡をお願いします。

※ 肯定的評価：「そう思う」＋「少しそう思う」、強肯定：「そう思う」

肯定的評価 昨年1学期比 強肯定 昨年1学期比

1．チャイム席を守っている 96.7% +1.0% 65.0% -1.8%

2．無言ですみずみまでそうじをしている 97.5% -2.1% 77.0% +0.7%

3．あいさつや返事がきちんとできている 97.1% +0.1% 67.5% -7.5%

4．「さん、くん」付けで友だちの名前をよんでいる 87.2% -0.3% 33.3% -19.7%

5．ふわふわ言葉を使っている 95.1% +2.4% 67.5% +16.6%

6．ふわふわ言葉が増えてきたと思う 93.4% +2.4% 67.9% +16.6%

7．チクチク言葉を使っていない 94.2% +5.3% 70.8% +11.0%

8．チクチク言葉が増えてきたと思わない 88.5% +0.5% 71.2% +17.2%

1］：くん付けについては、性的指向･性同一性障害等の人権課題の観点から、さん付けが望ましいとも言われています。

学校評価アンケート（保護者向け）から
今年も一斉メールでの回答をお願いしました。回収率は約80％でした。来年度以降は、現在使用している

一斉メール配信システムでなく、スマホ等でアプリを取得する形に変わる予定です。欠席等の連絡も、電話

だけでなく、アプリからも行えるようになる予定です。システム変更が確定次第、保護者の皆様にお伝えし

ます。

さて、アンケート結果（詳細は、裏面をご覧ください。）ですが、肯定的評価「そう思う＋ややそう思う」

の割合は、「学級（学校）生活に満足していると思うか」「分かりやすい授業に努めていると思うか」の項目

は90％程度の肯定的評価となっています。お子さんに関する「授業内容をよく理解していると思うか」の項

目と、学校（先生）に関する「子どもの意見や希望を聴いてくれていると思うか」「家庭への連絡や情報提

供を積極に実施しているか」「保護者や地域の意見を聞き、学校運営に反映しているか」の項目は80％程度

の肯定的評価となっています。肯定的評価の割合で考えれば高い評価をいただいてますが、強肯定の割合は

決して高くありません。自由記述に書かれていました、ご意見やご要望を真摯に受けとめ、学校運営等の改

善に努めていきます。

ひ：人や生き物、持ち物を大切にし

が：頑張り（目標に向かって）

し：幸せになる野市東小（みんなが）

寒さに負けず、元気に外遊びをしています
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一方、お子さんに関する「悩みや困ったことを先生に気軽に相談していると思うか」は60％強の肯定的回

答でした。お子さん向けのアンケートでは「学校の先生は話を聞いてくれる」と約99％の肯定的回答があり

ます。子どもの話に全く耳を傾けない教職員はいませんので、ご安心ください。本校教員は、常にお子さん

の学習の進捗状況や、子どもたちの言動や表情など、常にアンテナを張り、悩んでいたり困っていたりして

いる子どもに対して、早めに支援や指導ができるように心がけています。とはいえ、なかなか思いを打ち明

けられないお子さんもいますので、困っていることなどがありましたら、各担任等まで連絡をお願いします。

保護者の方からの意見より（一部） 温かい励ましの言葉やご意見ご要望をいただき、ありがとうございました。

○毎朝、校長先生や民生委員の方が校門で立ってくださっている事は、保護者としてとても安心しています。 また、

校長先生や他の先生方が、卒業した兄弟児や親の顔まで覚えていてくれるのは、東小学校だからこそであり、この学

校で良かったと本当に思いました。

○子どもも毎日の学校生活を楽しく送っているようです。それも先生方のお陰だと思います。コロナ禍で色々と子も親

も不安はありますが、子供たちが楽しく学校生活が送れるようよろしくお願いいたします。

○先日行われた目指すレベル別の学習機会が設けられてから、格段にやる気が増しました。勉強でも運動でも、自分が、

もっている以上の段階にチャレンジできる環境を、今よりももっと作って欲しいと考えています。

○2クラスに分ける場合の人数に決まりがあるのは理解しますが、新型コロナの感染防止を考えると、決まり通りでは

なく、人数の基準に多少足りなくても、2クラスに分ける等考えていただきたい。それが難しいなら、せめて給食の

時間だけでも部屋を分けて、児童同士の間隔を空けれるようにしていただきたい。

○4年生がギリギリ1クラスの人数で、ただでさえ狭く感じる教室に加えてコロナ禍。広い教室が使えないのか分かりま

せんが、せめて5年生からは何とか改善・工夫をしていただきたい。

○わからないことを、わからないと言えない子の為に、先生の方から個人的に聞いていただけると助かります。

○来年度こそは持久走大会の実施を希望します。

○授業を軌道修正しようとする時には、怒り口調や、むやみに大きい声は、やめてほしい。子どもは、色々なことに興

味関心をもっているものだから、気がそれる事もあると思う。他の事に気をとられていても、すくいあげつつ対応し

てもらえたらと思う。

○友達同士のトラブルがあった時、担任からの連絡がなく子どもから話を聞くことがあるので小さい事でも教えてほし

いです。勉強だけでなく、人としてのルール、マナー、態度や、人の気持ちを考えて行動することの大切さを教える

ことに力を入れた指導もしていただけたらと思います。

※ その他の意見につきましても、教職員で共有し、今後の学校（学級）運営に反映していけるように

留意します。
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8.学校は、子どもたちや保護者・地域住民の意見を聞き、その声を学校運営に反映していると思いますか。

7.学校や先生は、家庭への連絡や情報提供を積極的に実施していますか。

6.学校や先生は、お子さんたちの意見や希望を聴いてくれていると思いますか。

5.お子さんは、悩みや困ったことについて、先生に気軽に相談していると思いますか。

4.先生は、分かりやすい授業に努めていると思いますか。

3.お子さんは、授業内容を理解していると思いますか。

2.お子さんは、目標をもって学校生活を送っていると思いますか。

1.お子さんは、学級（学校）生活に満足していると思いますか。

令和４年度 学校評価（保護者）

1 そう思う 2 ややそう思う 3 あまり思わない 4 思わない


